

Agitación Estudiantil y Laboral en Colombia

BOGOTÁ, septiembre 7 (AP).— Millares de médicos continuaban hoy paralizandole gran parte de los servicios de Salud Pública en la nación, mientras en Manizales estudiantes protagonizaron anoche graves incidentes que obligaron a decretar el toque de queda, al persistir una ola de agitación laboral y estudiantil que estremece a Colombia.
El paro de los médicos, al que se

han sumado odontólogos, enfermeras, bacteriólogos y otros profesionales del ramo de la salud, afecta principalmente al Instituto Colombiano de los Seguros Sociales, en donde este personal fue despojado de los derechos de presentar pliegos de peticiones y obtener contratos individuales o colectivos de trabajo.
Al entrar el paro en su segundo día el Gobierno dijo que sólo un 30 por ciento de los servicios que se

prestan a 1.5 millones de afiliados al Instituto había sido afectado, pero los médicos dijeron que el paro es efectivo en un 90 por ciento. El Gobierno puso en marcha un plan de emergencia que ha permitido la atención de enfermos graves en hospitales privados.
El Ministerio de Trabajo declaró ilegal el paro, le quitó el reconocimiento legal a los sindicatos que lo promueven y —Favor pase a la Pág. 22.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

KISSINGER CON SCHMIDT Hamburgo, septiembre 7. El Canciller alemán occidental Helmut Schmidt, izquierda, y Henry Kissinger, sonríen para la prensa, después de reunirse con el Ministro de Relaciones Exteriores alemán occidental Hans Dietrich Genscher hoy en Hamburgo.

Norteamericanos Presos Inician Huelga de Hambre en México

MEXICO, septiembre 7. (UPI).— Los centenares de estadounidenses que cumplen sentencias de prisión en cárceles mexicanas iniciaron hoy la huelga de hambre, que habían anunciado en señal de protesta contra el trato "inhumano", que dicen recibir en esos centros penales.

La huelga de hambre comenzó a pesar de haber perdido el Presidente Luis Echeverría al Congreso, hace dos días, que reforme el código Penal, para hacer posible un canje de presos, si el Gobierno de Estados Unidos conviniera en ello.

La mayor parte de los 610 estadounidenses detenidos en cárceles y penitenciarías mexicanas —hombres y mujeres—, cumplen sentencias por delitos relacionados con el tráfico de drogas.

No pudo saberse de inmediato cuántos de esos presos estarían participando en el ayuno de protesta, ni qué tiempo habrá de durar.

Pero un vocero dijo que la totalidad de los presos se ha comprometido a hacer efectivo el ayuno y que, además, se han establecido "líneas de comunicación" entre los detenidos en diferentes

cárceles de todas partes del país. Uno de los presos, James Dean Brown, dijo que la huelga de hambre se había declarado para "llamar la atención del pueblo de Estados Unidos ante la indiferencia de Washington a los problemas de los estadounidenses presos en México".

Según el plan de Echeverría, los presos mexicanos que se encuentran en cárceles de Estados Unidos serían canjeados por los estadounidenses reclusos en México. Convenis similares podrían también hacerse con otros países.

La enmienda al Código Penal propuesta por Echeverría podría también hacer posible que se redujeran los términos de prisión por casos de buena conducta de los detenidos, cosa que dejó de hacerse en 1971.

La Embajada de Estados Unidos en México, a la que con frecuencia los presos de dicho país han acusado de "indiferencia" ante su situación, expidió una declaración especial al comenzar la huelga, en la que dijo que se mantendrá en contacto regular con los reclusos, en la mayoría de los casos.

Cierra con Alza Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, septiembre 7. (UPI). Aumento de la demanda hacia el final de la sesión de hoy hizo que los precios de las acciones aumentarían en la Bolsa de Nueva York, dando esperanzas a Wall Street de que fuera el comienzo de una tendencia alcista durante el otoño.

El promedio industrial de Dow Jones, que registra la actuación de 30 acciones predilectas y que se mantuvo en fluctuación la mayor parte de la jornada, tuvo alza de 7.48 puntos, al cerrar en 996.59. Es el sexto aumento que registra dicho promedio en seis de las últimas siete sesiones, en las que alcanzó alza total de 36.15 puntos.

El índice de las 500 acciones de Standard and Poors también ex —Favor pase a la Pág. 22.

Pdte. Echeverría Inaugura Feria en San Antonio, Texas

SAN ANTONIO, Texas, septiembre 7 (AP).— El Presidente mexicano Luis Echeverría llegó hoy a esta ciudad para inaugurar la mayor feria comercial jamás organizada por su nación en el exterior.

Algunos expertos financieros consideran que "Mexfair-76", será una excelente forma de apreciar los resultados de la virtual desvaloración del peso mexicano la semana pasada.

Echeverría fue recibido en la base aérea local por la Alcaldesa Lila Cockrell, el Gobernador de Texas, Dolph Briscoe, y unas 350 personas. Una banda de la fuerza aérea interpretó el Himno —Favor pase a la Pág. 22.

Estudian Estabilizar Valor de Peso Mexicano

MEXICO, D.F., septiembre 7. (AP). Un grupo de expertos internacionales en cuestiones cambiarias estudian junto con banqueros del Gobierno de México los medios de estabilizar el valor del peso mexicano, tras su severa desvaloración la semana pasada.

Un número no revelado de expertos llegó esta semana a Ciudad México, para realizar el estudio con funcionarios del Banco de México.

Después de 22 años de vincular el valor del peso a la moneda norteamericana, México decidió su

flotación para permitir que hallara su propio nivel en los mercados cambiarios internacionales. La medida adoptada el primero de septiembre, provocó una desvaloración del 60 por ciento del peso, cuya cotización bajó de 12,50 a 20 dólares.

Fuentes bancarias expresaron que entre los expertos llegados esta semana para estudiar los medios de mantener la estabilidad del peso figuran representantes del Fondo Monetario Internacional (FMI) y de la Reserva Federal —Favor pase a la Pág. 38.

Piloto Ruso que Huyó a Japón Parte hoy a EE.UU.

TOKIO, septiembre 7. (UPI). El oficial de la fuerza aérea soviética Viktor Ivanovich Belenko partirá mañana rumbo a Estados Unidos a iniciar la nueva vida, que buscaba cuando huyó a Japón en un MIG-25, uno de los aviones de combate más secretos del arsenal ruso.

Estados Unidos aceptó hoy dar asilo a Belenko, de 29 años, que con su avión pasó el Sistema de Radar del Japón e hizo ayer un aterrizaje de sorpresa en Hakodate, 800 kilómetros al norte de Tokio.

Un vocero del Ministerio de Relaciones Exteriores dijo que Belenko será puesto bajo responsabilidad de las autoridades norteamericanas mañana, y se tiene entendido que partirá el mismo día.

My Belenko fue trasladado en helicóptero desde Hakodate a la

Base Aérea de Chitose, en la isla septentrional de Hokkaido, a luego a otra base cerca de Tokio, a bordo de un transporte de la Fuerza Aérea Japonesa, bajo la vigilancia de aviones de combate.

Un helicóptero lo trasladó al este de la capital nipona, donde Belenko abordó rápidamente un automóvil, cubriéndose la cabeza con un abrigo para evitar a los fotógrafos.

La policía japonesa dijo que Belenko fue llevado a un lugar secreto y que tendrá su primera reunión con los funcionarios de la Embajada de Estados Unidos, esta tarde.

El piloto soviético dijo a la policía de Hakodate, que había estado planeando durante dos años desertar a Estados Unidos.

Agregó que finalmente el lunes —Favor pase a la Pág. 38.

Nuevas Vistas del Planeta Marte Toma Nave Viking 2

PASADENA, California septiembre 7. (AP).— La segunda de las cámaras rotatorias de la Viking 2 tomó hoy su primera fotografía de un sector de la Llanura Utopia, del desierto marciano nunca visto hasta ahora por el hombre.

Las nuevas vistas ayudarán a los científicos a comprender la forma en que se formó esa porción del paisaje marciano.

Algunas características de la zona ya fotografiadas por la otra cámara a bordo del Laboratorio Automático de la Viking 2 "sugieren que es posible comenzar a pensar en procesos en que interviene el agua o el hielo", dijo Thomas Mutch, jefe del Equipo Fotográfico de la Misión.

Una de estas características, dijo, es una ligera depresión hacia uno de los lados de una fotografía anterior, que semeja una grieta erosionada por el agua.

Las nuevas vistas obtenidas podrían ayudar a diferenciar la zona de descenso de la Viking 2 de la que rodea la Viking 1, situada 7.360 kilómetros de distancia.

Otro experimento previsto de la Viking 2 será su primera prueba de la atmósfera en la Llanura Utopia. Mediante un sensible y complejo instrumento, el laboratorio automático tratará de detectar los

mismos gases atmosféricos descubiertos por la Viking 1.

Los científicos están especialmente interesados en hallar rastros de los gases argón y nitrógeno, ya que la relativa abundancia de ambos elementos podría ayudar a los científicos a seguir la pista de la historia de la atmósfera marciana, en miles de millones de años.

Las fotografías tomadas hoy por el Laboratorio Automático son las primeras hechas estereoscópicamente. Este proceso, que consiste en tomar dos del mismo lugar desde ángulos ligeramente diferentes, produce fotografías con una apariencia tridimensional.

Valiéndose de ellas, los científicos seleccionarán un nuevo sitio para la recogida de muestras del suelo y efectuar experimentos de detección de vida.

Los voceros dijeron que el sitio seleccionado anteriormente para la primera excavación del brazo mecánico, de una longitud de tres metros, había sido rechazado debido a que al extenderse habría caído sobre una roca.

Deberá por consiguiente localizarse un nuevo lugar en la zona próxima al laboratorio —Favor pase a la Pág. 38.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY
PRINCESA MARGARITA EN GALERIA REAL. Londres, septiembre 7. La Princesa Margarita habla hoy en la Galería Real de la Cámara de los Lores, en Londres, durante la inauguración de la cuarta conferencia de presidentes de parlamentos de la Mancomunidad Británica de Naciones.